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【4】1.冷媒控制器之控制作用的基本原理，下列敘述何者錯誤？ 
�基於流量之變化來控制  �基於溫度變化來控制 
�基於壓力變化來控制  �基於功率之變化來控制 

【4】2.有關冰水機(Chiller)出水溫度與冰水主機效率之關係，下列敘述何者正確？ 
�提高或降低冰水機(Chiller)出水溫度，都可以提高冰水主機效率 
�提高或降低冰水機(Chiller)出水溫度，都會降低冰水主機效率 
�降低冰水機(Chiller)出水溫度，可以提高冰水主機效率 
�提高冰水機(Chiller)出水溫度，可以提高冰水主機效率 

【4】3.變頻空調系統，當想要達成理想的節能效果時，下列何種作法較為妥適？ 
�變頻空調系統啟動後，時間越長相對的耗電量越高 
�不需要空調長時間的開啟，與變頻或定頻空調系統無關 
�完全與空調啟動後，時間長短無關 
�變頻空調系統啟動後，時間越長相對的耗電量越低 

【2】4.變頻器電壓調節可更進一步提高壓縮機功率調整裕度，主要的技術為下列何者？ 
� PWM  � PAM  � PID  � PLC 

【4】5.當冷凍循環冷媒量不足時，將會發生何種現象？ 
�高壓壓力變高 �低壓壓力變高 �電流變大 �電流變小 

【3】6.在冷凍空調控制時，如【圖 6】所示電路圖上看見此電路時應為： 
�比例電路  �比例+積分電路  
�微分電路  �積分電路 

 

 
      【圖 6】 

【3】7.當冰水主機負載降低時，冰水泵可以不再需全載 60Hz運轉，以達到節省能源的效果，而當運轉頻

率降為 1/2時，冰水泵的電力消耗功率是為原來的多少倍？ 
� 1/6 � 1/7 � 1/8 � 1/9 

【3】8.若有一支溫度感測器為 PT-100型，當在 0℃時，其電阻值為 100Ω(歐姆)，電阻溫度係數 α為 0.00492Ω/

℃，而當感測器溫度量測到 120℃時，則電阻值為多少？ 
� 139.04 Ω � 149.04 Ω � 159.04 Ω � 169.04 Ω 

【1】9.壓縮機之冷媒管路於正常運轉中，當電源中斷時，若電源再恢復如需延長啟動所需的時間時，如何

選擇？ 
�所需時間需視高低壓達成平衡狀態之時間而定 �所需時間越短越好 
�所需時間約 5分鐘  �所需時間越長越好 

 

【2】10.在冷凝溫度不變的情況之下，製冷系統中蒸發溫度降低，若要產生同樣的冷能，則系統耗電為： 
�減少 �增加 �不增加亦不減少 �先增加後減少 

【2】11.某一電路圖如【圖 11】，其發現 V1為 4.3 Voltage，V2為 5.2 Voltage時，請計算輸出 Vo為多少Voltage？ 
� 6 Voltage  � 9 Voltage  
� 12 Voltage  � 15 Voltage 

 

 

 

                                                               【圖 11】 

【1】12.若以 3.0 kV之用戶的冰水機容量為 100 kVA，其功率因數(cos θ1)為 0.80，若將功率因數(cos θ2)提

升改善至 0.95時，則所使用之線路電流為多少 A？ 
� 20.26 A � 10.26 A � 40.26 A � 30.26A 

【4】13.有一電加熱器為 2000W，若每日使用 4小時，而一個月使用 25天，則計算所使用的電量為多少度？ 
� 150度 � 250度 � 300度 � 200度 

【2】14.若以 Y-△啟動器使用於三相冷凍壓縮機時，則啟動電流應可為全電壓啟動之多少倍？ 
� 1/2 � 1/3 � 1/4 � 1/5 

【3】15.若有一比流器的規格為 150/4A，並附裝安培計需測定某一線路電流時，則安培計讀值為 4A，其實

際流經該導線之負載電流 I為多少？ 
� 130 A � 140 A � 150 A � 160 A 

【4】16.定頻式空調機的控制邏輯為下列何者？ 
� PID  � PWM  � Soft start  � On-Off 

【2】17.若冷凍空調採用電子式膨脹閥之系統設置在蒸發器出口之元件應為下列何者？ 
�溫度控制器和壓力感測器 �感溫包 
�壓力感測器  �溫度傳感器 

【3】18.若有一個三相感應電動機，裝設並聯電容器的目的為何？ 
�增加起動電流 �增加轉矩 �減少線路電流 �減少噪音 

【2】19.有一開路系統轉移函數為
)100S2S)(10S)(1S(S

)6S(2
)S(G

2 ++++
+= ，則位置誤差常數 Kp為何？ 

� －∞ � ＋∞ � －1 � ＋1 

【3】20.若以節能控制率的設定方式，針對中央空調系統每運轉 60分鐘為一個循環單位時，在 60分鐘裏使

壓縮機於適當的時間點停止一次，則節能控制率的設定為 50%時，此時每一次要讓壓縮機停止幾分鐘？ 
� 20 � 25 � 30 � 35 

【1】21.有一回授控制系統且開路轉移函數為
)5S)(3S)(2S(S

)1S)(4S(K
)S(H)S(G

+++
++= ，則G(S)H(S)的零點有哪幾個？ 

� m=2，S=-1、-4  � m=6，S=-1、-2、-3、-4、-5、0 
� m=3，S=-2、-3、-5  � m=4，S=0、-2、-3、-5 

【1】22.冷凍空調在使用壓縮機時，若壓縮機採用三相 220V和 25 HP，則電磁開關應選擇較接近的安培(A)

數為多少最適當？ 
� 75 � 100 � 125 � 150 

【4】23.有一回授控制系統且轉移函數為
)250s)(1s(s

250
)s(G

++
= ，而系統誤差常數為 10K v≥ ，則系統比例增

益 K 為多少倍？ 
� 4 � 3 � 2 � 1 

【2】24.變頻器電路主要利用何種線路來致動六步方波或弦波控制？ 
� Rectifier   � PWM control  
� Power factor correction  � Phase lock loop 

【請接續背面】 



【3】25.變頻器電路主要需配合下列何種參數調整來避免溫度控制過程間震盪？ 
� Kp  � Ki  � Kd  � Power factor 

【1】26.若有兩個熱工系統溫度是相等(T1=T2)的，其中有一個熱工系統溫度(T1)與第三個熱工系統溫度(T3)

又是相等(T1=T3)的，則另一個熱工系統溫度(T2)與第三個熱工系統溫度(T3)就形成相等(T2=T3)，這三者

溫度的熱都相等(T1=T2=T3)平衡，因此稱之為何種定律？ 
�第零定律 �第一定律 �第二定律 �第三定律 

【1】27.若有一個熱工系統在進行熱力過程，其熱工系統對外作功時體積會膨脹和收縮，但熱工系統內的質

量與系統外界環境沒有交換作用，需保持固定，可稱為： 
�封閉系統(Closed System) �控制體積系統(Control Volume System) 
�孤立系統(Isolated System) �開放系統(Open System) 

【2】28.熱泵(heat pump)系統主要是系統輸入作功時，由環境中吸取熱(QL)，然後經過系統運作後產生的高

溫熱(QH)來提供至某空間或某室內或某物體加熱使用，則熱泵性能係數 COPheat pump公式如何計算？ 
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【2】29.理想理論狄賽爾循環(Diesel cycle)操作中，可發現循環過程時，會有一段過程需點火加熱燃燒產生

動力，此一理論為何種過程？ 
�等熵壓縮 �等壓加熱 �等熵膨脹 �等容放熱 

【3】30.冷凍循環系統中，下列何者不是使用節流閥的作用？ 
�控制過熱度 �保護壓縮機 �過濾冷媒 �調節流量 

【3】31.若有一封閉型的熱機系統產生運作，其過程發生變化多變過程 ttanConsRTPvn == ，且 n=∞，此
時對熱機運作過程將有影響，其將產生何種過程？ 
�等壓過程 �等熵過程 �等容過程 �等溫過程 

【1】32.近年來，因電力的需求激增，使得重工業產生的廢熱可利用再回收，可節省熱的能源，降低能耗，

增加效能，可作為製程廢熱，再搭配蒸氣(汽)動力循環進行運作，亦可輸出產生電能供給自足使用，此

種作法可稱為下列何者？ 
�汽電共生 �核能電廠 �風力發電廠 �燃燒廢熱排放至大氣中 

【3】33.使用壓力計量測容器內壓力時，其壓力計中的液體密度為 1000kg/m3，液面高度差為 20cm，當時

量測時大氣壓力為 99kPa，重力場為 10m/s2，則容器內絕對壓力為多少 kPa？ 
� 99 kPa � 100 kPa � 101 kPa � 105 kPa 

【4】34.若大氣空氣中的氣流，流通過包覆著溫度計水銀球的外層所沾濕的棉花時，大氣空氣會吸收液態水

份，所流通過包覆著棉花的部分，直到穩定平衡為止，此時所測得的溫度為下列何者？ 
�飽和溫度 �露點溫度 �乾球溫度 �濕球溫度 

【4】35.理想卡諾(Carnot)循環之 P-V圖和 T-S圖所知可逆循環圖有系統對外界作功，循環圖是何種走向？

而外界對系統作功，循環圖是何種走向？ 
�冷凍機系統與熱機系統，無關走向 
�冷凍機系統，順時針走向。熱機系統，順時針走向 
�熱機系統，逆時針走向。冷凍機系統，順時針走向 
�熱機系統，順時針走向。冷凍機系統，逆時針走向 

【4】36.布累登(Brayton)循環應用於燃氣渦輪機時，可於循環過程中增設某些元件，而提升了循環熱效率，

此元件通常裝置於壓縮機與燃燒室之間讓廢熱通過回收再利用，此元件為下列何者？ 
�擴散器(Diffuser) �消音器(Anti-noise) �噴嘴器(Nozzle) �再生器(Regenerator) 

【1】37.依據風機定律，當有一離心扇其系統特性曲線之轉速 N1為 1500 rpm，全壓力 P1為 220 kPa，現將

轉速 N2提高至 3000 rpm，此時風機轉速與全壓力之間呈現幾次正方比？而全壓力 P2為多少？ 
� 2次方正比，880 kPa  � 3次方正比，980 kPa  
� 2次方反比，850 kPa  � 3次方反比，950 kPa 

 

【2】38.在進入某一室內空間後，當開啟空調系統時，室內空間內的溫度逐漸的升溫，且室內空間內的相對

濕度逐漸的降低，此時室內空間內的過程依據空氣線圖可能為下列何者？ 
�加熱、增濕 �加熱、減濕 �冷卻、減濕 �冷卻、增濕 

【2】39.熱力學中有個孤立系統(Isolated System)，其熵變化 ∆S總是為何？ 
�大於或小於零(>0; <0)  �大於或等於零(>0; =0) 
�小於或等於零(<0; =0)  �大於、小於或等於零都可以(>0; <0; =0) 

【1】40.熱力學之 P-T相圖中，將由哪三條線構成來區隔固態、液態、氣態等狀態？ 
�昇華線、溶解線/凝固線、蒸發線/凝結線 �昇華線、過冷線、過熱線 
�昇華線、液氣共存區、臨界點 �昇華線、等熵線、過熱蒸汽線 

【2】41.當系統做熱力循環時，系統若有對外排放熱量應有熵的變化，但不見得系統會發生熵的降低，此時

熵的變化可由
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【1】42.四衝程壓縮引擎設計，通常使用汽油作為燃料，其又稱為汽油引擎，運轉過程偶然會發生爆震現象，

為了防止運轉過程中不必要的爆震現象產生，其可行的方法為下列何者？ 
�提高燃料的燃點 �增長點火時間延後 �無需進氣量 �提高引擎壓縮比 

【2】43.有一台冷凍機為 5噸( LQ =60000Btu/hr)，使用時耗電量為 10000W，而能源效率比(EER)為多少？ 
� 5 � 6 � 7 � 8 

【3】44.當系統做熱力循環過程之後，系統對外作功，且系統與環境之間兩者都無法採用任何方法回到原始

狀態的情形時，稱為何種過程？ 
�平衡過程 �可逆過程 �不可逆過程 �無摩擦過程 

【3】45.一般而言，若能溶進壓縮機曲軸箱中之冷媒的比率，而會隨著冷媒可混合程度、冷媒蒸汽的壓力，

以及何種狀態等因素變化？ 
�壓縮機排氣溫度 �蒸發溫度 �潤滑油溫度 �冷媒溫度 

【4】46.冰水機主機的性能與技術越來越精進，而冰水機主機在運轉時，其運轉軸方式改為磁浮軸承後，將

使得磁浮軸承冰水機主機的保養更加簡便一些，尤其不再使用哪一項的更換和保養費用與時間？ 
�壓縮機 �冷凝器 �蒸發器 �冷凍油 

【4】47.若考慮冷媒與冷凍油之混合性時，冷媒將需要注意的類別有：在冷凍系統任何狀態下，均可與冷凍

油混合；在系統中均不能與冷凍油混合，若僅有微量的冷凍油是可以混合，以及下列何種狀態類別？ 
�潤滑油的使用  �冷凍油隨時可增補 
�不需要注意冷媒的種類，冷凍油隨時可混合使用 �在冷凝時可以混合，在蒸發時則需與冷凍油分離 

【4】48.依熱工學定理，若需將熱量低溫熱庫往高溫熱庫搬運，必須經過哪四個步驟？ 
�壓縮-加熱-膨脹作功-排放熱量至大氣  �等容壓縮-加入化學能-膨脹作功-排放廢氣  
�等熵壓縮-加入化學能-膨脹作功-排放廢氣  �壓縮-排放廢熱至大氣-膨脹-吸熱 

【1】49.若有一空調機能從舒適溫度約 27oC(300 oK)的室內，消耗 1 kW的功率，搬運 40 kW的熱量，排放

41 kW到溫差 15 oC(315 oK)的室外，依熱力學第二定律判斷，此空調機是否真實能被製作出來？  
�不可以，因為無法滿足克勞休斯不等式(Clausius theorem)  
�不可以，因為無法滿足尤拉恆等式(Euler’s formula)  
�可以，因為能依照納維-史托克斯方程式 (Navier-Stokes equations)計算流體流動  
�可以，因為能量流動與克希霍夫定律 (Kirchhoff law)定義之節點內無電流意義相同 

【1】50.若有一空調機被設計，需求要從舒適溫度約 27oC(300 oK)的室內，機體消耗 1 kW的功率，排放熱

量到溫差 15 oC(315 oK)的室外，其可能達成室內搬移熱量，依理論推估最高為：  
� 20 kW  � 30 kW � 40 kW  � 45 kW 


